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 Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Elmar Nascimento (2º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joseildo Ramos, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmem, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (55). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ivana 

Bastos, Reinaldo Braga, Zé Raimundo e Euclides Fernandes, justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado criticou 

o Deputado Federal Nelson Pellegrino pelas declarações que prestou ao jornal A Tarde do dia 

precedente sobre o movimento grevista dos professores estaduais, ao tempo em que defendeu 

que os Poderes, de fato, sejam harmônicos e independentes. O Deputado Zé Neto rechaçou 

alguns pontos da matéria publicada no jornal A Tarde do dia 20/5/12, que tratou sobre o 

funcionamento das comissões da Casa, esclarecendo que as comissões têm funcionado de 

forma satisfatória, dentro de uma realidade política, com o objetivo de melhorar a cada dia o 

Legislativo, com transparência. O Deputado Adolfo Menezes voltou a cobrar do Congresso 

Nacional a votação da reforma política e defendeu que as eleições aconteçam a cada cinco anos, 

em todos os níveis. O Deputado Zé Raimundo mostrou-se preocupado com o agravamento da 

seca que, apesar das ações que vem sendo adotadas pelos Governos Federal e Estadual para 

minimizar os efeitos negativos, acarretará, entre outros problemas, a perda de muitas safras. 

Destacou a autorização para a construção da barragem no Rio Catolé, Município de Barra do 

Choça; barragem que irá resolver o problema do abastecimento de água no Município de Vitória 

da Conquista e região. Em tempo, registrou que, no dia imediato, o Governador Wagner irá ao 
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Município de Licínio de Almeida para inaugurar o Projeto Licínio Sustentado, intitulado “Balde 

Cheio”; projeto realizado em parceria com o Banco do Brasil. O Deputado Sandro Régis lamentou 

o aumento do número de homicídios em Salvador e Região Metropolitana - violência que 

alcançou o recorde (27%), bem como lastimou o aumento das mortes por dengue que, como a 

violência prejudica o turismo, comentando a matéria “A Bahia é vice no ranking do número de 

mortes por dengue no Brasil”. O Sr. Presidente comunicou aos Líderes da Maioria e da Minoria 

que o Sr. Inaldo da Paixão, indicado pela Mesa Diretora para a vaga de Conselheiro do Tribunal 

de Contas do Estado, será sabatinado na Comissão de Constituição e Justiça na próxima quarta-

feira e, naquele mesmo dia, a indicação será submetida ao Plenário, em votação secreta. A 

Deputada Luiza Maia noticiou sobre a audiência pública que participou na Câmara Municipal de 

Fortaleza, oportunidade em que proferiu uma palestra sobre o projeto antibaixaria, aprovado 

nesta Casa, haja vista tramitar naquela Câmara um projeto similar. Teceu considerações sobre a 

matéria do jornal A Tarde que tratou sobre os trabalhos das comissões da Casa, esclarecendo 

àquele jornal sobre as comissões que, de fato, participa e sobre os trabalhos que realiza. O 

Deputado Joseildo Ramos registrou a visita que, naquele dia, fizera à Petrobrás para tratar, junto 

à unidade operacional, sobre a possibilidade concreta de o Governo Federal liberar os leilões dos 

blocos exploratórios de óleo e gás nas bacias sedimentares do Nordeste, incluindo as bacias 

sedimentares do Rio Grande do Norte - Ceará, Sergipe - Alagoas e a bacia sedimentar do 

Aquífero São Sebastião que vai do Município de Dias D’Ávila aos Municípios de Tucano e 

Euclides da Cunha, importante para a geração de emprego e renda em uma região muito 

carente. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bira Corôa, que também usou o tempo do PSB, 

ressaltou a importância da Casa ter inserido no calendário comemorativo e político da Bahia a 

celebração do Dia da África. Comentou sobre a Sessão Especial que no dia 17/5/12 debateu as 

relações com as casas representativas da África na Bahia, realçando a visão cultural para a 

afirmação e resgate da africanidade e para o incremento de questões sociais, econômicas e 

políticas. Salientou o desenvolvimento da atual África e as conquistas dos negros no Brasil, que 

estão conseguindo ingressar nas universidades. Nesse sentido, comemorou as decisões do STF 

pela manutenção das cotas e do Prouni e registrou a audiência pública que participou em São 

Francisco do Conde para discutir sobre a implantação da Unilab, cuja formação parte das origens 

africanas. Rechaçou a matéria do jornal A Tarde que tratou sobre os trabalhos das comissões da 

Casa e informou que até meados do mês de junho a Comissão de Promoção da Igualdade Racial 

estará realizando atividades em 36 municípios baianos para comemorar o Dia da África e a 

importância daquele Continente para o mundo. Posicionou-se, também, sobre a situação da seca 

que atinge o semiárido baiano, deixando mais de 200 municípios em estado de emergência e 

discorreu sobre as ações do Governo do Estado para minimizar o sofrimento do sertanejo, 

destacando a distribuição de alimento e água. O orador foi aparteado pelo Deputado Zé 
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Raimundo. Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado Zé Raimundo tratou sobre o fenômeno 

recorrente da seca e os efeitos negativos para o sertanejo, afiançando que, dessa crise, o 

Governo do Estado adotará uma nova orientação de programa de governo para os próximos 

anos, inclusive, com o desenvolvimento de pesquisas avançadas pelas universidades na 

hidrologia, na geologia e na agropecuária. Destacou o trabalho do Governo para o abastecimento 

de água e para a recuperação das estradas. Em tempo, posicionou-se acerca da matéria do 

jornal A Tarde que tratou sobre os trabalhos das comissões da Casa. Horário do PTN/PSC/PRP 

– O Deputado Carlos Geilson parabenizou o PTN de Camaçari que, naquela noite, receberá a 

filiação do “grande líder político” José Tude, importante para fortalecer o Partido que, no próximo 

sábado, realizará a convenção estadual. Criticou as declarações do prefeiturável Nélson 

Pellegrino sobre os professores, quando deveria buscar uma negociação para por fim a greve. O 

parlamentar ainda lamentou os índices absurdos da violência em Salvador. O Deputado Targino 

Machado, ao se referir ao crescimento do número de morte por dengue na Bahia (65%), o maior 

do Brasil, conclamou as autoridades da área da saúde a trabalharem no sentido de reverter a 

situação. Criticou o vertiginoso aumento da violência no Estado, bem como criticou o Presidente 

da UPB, Prefeito Luiz Caetano, pela postura que adotou no processo que envolveu a troca da 

legenda de Tude. Horário do PDT/PCdoB – A Deputada Luiza Maia condenou o posicionamento 

do orador que a antecedeu, pedindo-lhe que se retrate das acusações feitas ao Prefeito Caetano, 

que tem realizado um grande trabalho de inclusão social em Camaçari. Registrou e convidou a 

todos para a Sessão Especial que no dia 01/6/12 homenageará Luiz Gonzaga que, se vivo 

completaria 100 anos; homenagem que também acontecerá na Cidade do Saber, em Camaçari. 

Falou sobre o projeto que apresentou na Casa, visando que, nos festejos juninos, 70% dos 

artistas sejam de baianos e registrou que solicitará uma audiência pública para discutir o “18 de 

maio”. Horário do PR/PSDB – O Deputado Targino Machado comentou sobre a fala da oradora 

que o antecedeu, afirmando que não pode admitir que se pretenda pautar o mandato dele na 

Casa e ratificou o ponto de vista que levantou anteriormente, questionando as razões para terem 

medo de Tude concorrer à Prefeitura de Camaçari. O Deputado Luciano Simões comentou a 

pesquisa que o PMDB fez no interior da Bahia sobre a situação da saúde e do abastecimento de 

água. Parabenizou a manchete do jornal A Tarde daquele dia que abordou sobre a falta de UTI 

na Bahia e sobre as mortes por dengue no Estado, que é o campeão no Brasil. Constatada a 

falta de quorum, através da solicitação do Deputado Cacá Leão, o Sr. Presidente encerrou a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Fabrício Falcão, João 

Bonfim, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Luizinho Sobral, Paulo Rangel, Roberto Carlos e 

Temóteo Brito (08).           

           PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   



msb 

           2º SECRETÁRIO – 

 

 


